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Előfizetési árak:I r Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Bectet
Zápolya-utcza l-ső szám

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Egész évié — 
félévre — —
Negyedévre —
Egy hóra — —

— Egyes szám 4 kr. —

H12 frt. 
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HirdetésekKiadóhivatal:
Pltltz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276 sz.,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.■ ■
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP. Megjelenik mindennap, 

ár- és ünnepnapok 
kivételével.

vas
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tetőzéséhez, melyet magyar államnak hív­
nak. Mennyivel inkább köteles tehát egy 
oly vármegye nagyobb áldozatot letenni 
a haza oltárára, mely úgy gazdagságánál 
mint intelligenoziájánál fogva az elsők 
közé tartozik. Nincs semmi okunk két­
ségbe vonni, hogy Torontál vármegye 
hazafias közönsége a legnagyobb készséggel 
és lelkesedéssel adja a millenium ez óljaira 
azt a 120 ezer koronát, melynek első fele 
a jövő évi költségvetésbe van felvéve.

Az előre nem látott költségek többi 
tételei 8 közigazgatási gyakornok segélye­
zésére (3840 k,), ujonezozási költségekre 
(7800) és a sokszorosító gép fentartására 
(13610 korona) vonatkozik.

Az 1894-iki bevételek 555478 koro­
nában irányoztalak elő, vagyis 216,735 
koronával nagyobb Összegben 
idén. íme az indokolás.

Egy alszámvevő, 5 dsjnok fizetése 
1320 korona, a megyei kórbázalapra és a 
millenium költségekre megszavazott 1—1 
százalékos megyei pótadó 133,486 korona, 
az ember- és állatorvosok fizetése és átalá­
nyaiban az ebadó alapból a házipénztárba 
évenként utalványozandó összegben 31760, 
ujonezozási költségek czimen a megyebeli 
községek terhére kivetett összegben 7800, 

sokszorositó gép fentartási költségek 
czimón a megyebeli községek terhére ki­
vetett összegben 13610 korona, összesen 
187976 korona.

Apadás mutatkozik a következő téte­
leknél : Házbérnél, minthogy a péuztigy- 
igazgatőság kiköltözik 
létéből, 110 kor« na, állami kötvények, 
magánkötvények és takarékbetétek kama­
tában 664 korona, összesen 1841 korona. 
Az állami javadalmazás szaporodott 30.600 
koronával, amennyiben 1894. lesz 350.600. 
Az összes bevételi szaporodás 216.735 
koronát tesz ki. Összesen előirányoztatik 
az 1894-ik évre bevételekben 555.478 
korona, kiadásokban 555.375 korona.

Torontál vármegye 1894-iki költség-
vetése.

1• 1Városi közgyűlés.
— szeptember 26.

A tegnapi ülés még a savanyu uborka jele 
alatt állt. A városi képviselők 9 órakor még 
olyan kevesen voltak, hogy a terem szinte vissz­
hangzott a jobb kedvűek kaczajától, s némelyek 
már attól is féltek, hogy lemondják az — ülést. 
Pedig kár lett volna, mert igy nem tudtuk volna 
meg sohasem, hány titkos mérnök ül a képviselők 
sorában s hányán vannak (vagy érzik magukat) 
hivatva a mi agyonkurált Hunyady-utczánk fel­
gyógyítására. Ez az érdekes téma kicsit meg is 
pezsegtette a gyűlést. Reitter rendőrkapitány 
kétszer megmondta véleményét, sőt haráud&g^V*1 
is felállt, elmondandó ezen uícza elhibázott voltát.
A polgármester ezt persze nem engedte meg 
s miután Reitter az elnök ismételt intelme 
daczára mindazonáltal tovább beszélt, szó­
nokot rendreutasitotta, az ülést 
dig berekesztette. Reitter erre kijelentette, 
hogy nem kíván szólni, mire az ülés tovább 
folyt, mintha semmi sem történt volna. Ez pedig 
hiba, mert szerény véleményünk szerint az ülés 
bezárandónak tekinthető, ha az elnök egyszer 
ilyen értelemben nyilatkozik.

A vihar egyébként hamar lecsendesedett s 
5 óra után a dohányzó képviselők már vígan 
rágyújtottak és áhítattal hallgatták az unalmas­
nál unalmasabb tárgyakat, melyből a képviselő- 
testület 6 óra után kifogyott.

Nagybecskerek, szeptember 26.I
(X) A számok korában élünk. Minden 

Demosthenesnél szebben szól egy egészsé­
ges mérleg, melyre az év végén megelé 
gedéssel tekinthet vissza a jő gazda. S ez 
a jó gazda egyaránt józanul gondolkozik 
ma már, akár a gyülésterem zöld asztala

a falusi kis
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mellett üljön, akár otthon 
szoba magányában hasonlítsa össze kiadá­
sait bevételeivel. De van egy nagy ktilömb- 
ség a magánember s az erkölcsi testületek 
költségvetése között. Míg a privát ember 
a bevételeihez méri a kiadásait, addig az 
állam, vármegye vagy város feltétlenül 
szükséges kig'dásokkal áll szemben és azok­
hoz méri bevételeit.
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mint az ;
S e kiadások a kor haladásával óvről- 

évre nőnek. Mi sem természetesebb mint 
az, hogy a népesség szaporodásával, 
műveltség fejlődésével, a közigazgatási 
költségek mind többet és többet emészte­
nek fel. De az intelligens ember szívesen 
látja a kiadási többletet, mert tudja, hogy 
az csakis a közigazgatás gyorsabbá és
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pontosabbá tételére szolgál.

Előttünk fekszik Torontál vármegy 
1894-ik évi költségvetése. Hatalmas szám 
csoport, mely világosan szól. E számcso­
portból kivesszük, azt, hogy Torontál vár­
megye kiadásai az 1894 ik évre 555 
koronában állapíttatnak meg, 
valyi költségvetéssel összehasonlítva 2i6 
ezer koronával több. Ezen többkiadás 
legnagyobb részt a tisztviselők fizetésének

a mennyiben a 
tiszti-, segéd- és kezelőszemélyzet fizetése 
46200 koronával, a tiszti és kezelőszemély­
zet járulékai 6620 koronával, 
személyzet bére 1472 koronával,
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a rai a ta-
Az ülés lefolyásáról a következő tudósítást ■közöljük: 0HElnök: Krsztice János.

vármegye éptt- Elöadó : Dr. Porisics Zoltán, v, főjegyző.
Jegyzők: Mattanovicb György és Panios 

Daniló. Jelen voltak:
Dr. Grandjean v. ügyész, Dimitrievies és 

Zaehariás tanácsnokok, Reitter rendőrkapitány, 
Schaefter Antal, Bauer Pál, Fuchs Sándor, Annau 
János, Benkóczy Illés, Poppovics Sándor, Lukios 
Vinczanov, Nedits János, Berbersky Mita, Ra 
dojsita Tósa, Mayer Rezső, Franca J. L., dr. 
Klein Mór, dr. Brájjer Lajos, Kovácb Ágost, 
Sebastian János, Tyurtyin Mita, Sándor, Ruzeite 
Szima, Andel Jaroslav, Manojlovits Miklós, 
Annau István, Vukovits István, Bányai Jakab, 
Weiterschan Fülöp, Kovács Péter, Lindhof Já­
nos, Rigó István, Napholcz, dr. Binder, Jeszenszky 
Nándor, Oldal Antal, Menczer Lipót, Kurländer 
Imre, Baaden Károly, Schmidt Antal, Haidegger 
Ödön, Löwy, dr. Menczer, Grossmann Zsigmond.

Interpelláczió nem lévén, a közgyűlés azon­
nal a tárgysorozaton kezdi.

1. Torontál vármegye törvényhatósági bi­
zottságának f. évi 1170. szám alatt kelt köz­
gyűlési határozata, melylyel a képviselőtestület­
nek f. évi 312. szám alatt a kaszinó-kertben 
levő s Fuchs Sándor által megvett gőzfürdő 
tárgyában hozott határozata jóváhagyatik. — 
Tudomásul vétetik.

2. Torontálvármegye alispánjának f. évi 
35350. szám alatt kelt rendelete Fröhlich Lipót 
községi tanító nyugdíjaztatása tárgyában. —

állami pénztárból 430

a

felemeléséből származik FSv
;-

ía szolga- 
a szolga­

személyzet mellékjáruléka 160 koronával 
szaporodik. De szaporodtak az irodai költ­
ségek is, még pedig 4357 koronával, mig 
a megyei épület fentartási költségei a jövő 
évben 780 koronával kevesebbet tesz­
nek ki.

I -

i imutatkozik maradvány 103 korona.
Amennyire lapunk tere engedi, a fen­

tebbiekben igyekeztünk htt tükrét adni 
1894-iki megyei költségvetésnek, mely 
Diniéi alispán, megyénk ezen ép oly lel­
kiismeretes mint kiterjedt látkőrrel biró 

E hatalmas és első pillanatra az adó- első tisztviselője intencziói alapján állitta- 
fizető polgárra talán nem is a legkelle-1 tott össze. A költségvetés összeállítása a 
mesebb hatással biró tétel két főbb pontja jelen évben annyival nagyobb nehézsé­

gekbe ütközött, minthogy egyes tételek 
pontos megállapítása oly határozatoktól 
függ, melyek jóváhagyás végett a külön­
böző miniszteriumokbati vannak. Ily körül­
mények között a költségvetés megállapí­
tása csak úgy volt eszközölhető, hogy a 
végleg el nem döntött ügyeknél a jóvá­
hagyást feltétele? ték.

Szívből kívánjuk, hogy mindazon jó 
intencziók
1894-ik évi költségvetése tartalmaz, a 
vármegye közönségeinek javára megvaló­
suljanak.

■
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Az előre nem látott költségek 158736 
koronával szaporodnak. Ezen tételnél vala­
mivel tovább időzhetünk.

i :>

oly természetű, hogy attól a 19. század 
kultúrájának híve elismerését és hozzá­
járulását meg nem tagadhatja. 66.743 korona 
vagy 1% os megyei pótadó a Torontál- 
megye székhelyén építendő megyei kőrház 
alapra irányoztatik elő, és ugyan ekkora 
összeggel járul hozzá vármegyénk a követ­
kező évben a milieniumi költségek fede­
zésére. Az emberbarát lelke egész melegével 
örülhet annak, hogy intéző köreink régi 
kedvencz terve végre valahára teljesedésbe 
megy s e nagy és gazdag megye oly 
kórházzal fog rendelkezni, milyent a modern 
humánus kor megkövetel. Csak sajnál 
hatjuk, hogy keresztülvitele oly sok időt 
vesz igénybe, a másik 66 ezer korona 
kiadásának szükségét alig kell magyaráz­
nunk. Mi sem természetesebb mint az, hogy 
Torontál vármegye, az ország leggazdagabb 
vidékeinek egyike abban a nemes verseny­
ben, melyet a nemzet az ország ezredéves 
fennállása alkalmával rendez, méltón kép­
viselve legyen. Nincs az a szegény vár 
megyécske, nincs az a koldus város, mely 
a millenium alkalmából filléreivel hozzá 
ne járulna annak a nagy épületnek a be-

Fröhlich nyugdija az 
frtot, a városéból 220 frtot tess ki. — Kiutal­
ványozandó.

3. Ugyanannak f. évi 34380. sz. alatt kelt 
rendelete megyei pótadó kivetése tárgyában. 
— A jövő megyei közgyűlés az építendő kórház 
ezéljaira l°/0 és a milieniumi kiadások fedezésére 
szintén l°/0 ot fog megszavazni. Ezen 2%*o® 
megyei pótadó a jövő évi költségvetésbe fel­
veendő.

melyeket Torontálvármegye

A király előtt. Vaszary Kolos herczegprimás teg- 
dólután három órakor a király egyenes kivána- 4. A kir. tanfelügyelőség f. évi 8632. ss. 

alatt kelt átirata a felső-muzslyai telepen felállí­
tott elemi iskola tárgyában. — Az iskolaépítés 
ezéljaira a telep 5°/0-ot fisét be az állam pénz­
tárába. A város kötelező nyilatkozata a kösokt. 
minisztériumhoz felterjesztendő.

5. A közegészségügyi bizottságnak f. évi 
12. számú véleményes javaslata állathulla szállító­
kocsinak beszerzése tárgyában. — A gyepmester 
egy ilyen kocsi beszerzésére utasitta tik.

6. Hadfy Döme városi képviselőtestületi 
tag jelentése, mely szerint a múlt augusztus hó 
25-én Nagyszentmiklóson megtartott Révay

nap
tára székhelyéről Bécsbe utazott. A herczegprimás eluta­
zása szoros összefüggésben van a kormány egyházpolitikai 
javaslataival és a pápa legutóbbi encziklikájával. A pápai 
encziklika megjelenése óta a herczegprimás még nem volt

ennek következtében még nema királynál kihallgatáson 
volt alkalma az encziklikáról a korona előtt véleményt 
nyilvánítani. Ha a kihallgatás következtében szükségessé 
válnék, hogy a herczegprimás a kormány tagjaival tárgya­
lásokba bocsátkozzék, akkor Bécsböl egyenesen Budapestre

megy.

Mai számimkkez a hivatalos melléklet 190 szama van csatolva,
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A városünnepélyen városunkat x .
képviseletében Hadfy Döme és dr. Brájjer Lajos 
rándúltak át Nagy Szent Miklósra, kiknek je­
lentésük tudomásul vétele mellett, a közgyűlés 
jegyzőkönyvi kzszönetet szavaz.

7. Hivatalos jelentés az elöfogati s utcza 
sepertetési szolgálmányok bérbeadása tárgyában 

gtartott árlejtés eredményéről. — Tudomásul 
vétetik.
me

kaszinó épületben8. Hivatalos jelentés 
levő lakás bérbeadása tárgyában megtartott 
árverés eredményéről. — Tudomásul vétetik.

9. A városi tanácsnak 451. számú vélemé- 
a háziszemétnek kihordatása

— A házi szemét necsak
nyes javaslata
tárgyában .....
esetére, de rendes körülmények között is ezen
városi kocsik által hordassók ki.

10. Ugyanannak 452. számú véleményes 
javaslata szénalerakó hely létesítése tárgyában.
— Hosszabb vita után eltogadtatik.

11. A kövezési bizottságnak f. évi 47. 
számú véleményes javaslata 
utczák járdakövezettel való ellátása tárgyában.
— Elfogadtatik.

12. Ugyanannak 48. számú véleményes 
javaslata a Hunyady-utczának szabályozása tái- 
gyában. — Hosszas és mérges vita után, mely­
ben részt vettek Vukovics, Francz, Manojlovics,

Hunyady-utcza sza­

bóiéra

ki nem kövezett

Kovács Ágost és Reitter, 
bályozása határoztatik el.

13. A városi tanács f. évi 449. 
határozatával elfogadás végett beterjeszti a 
módosított állás és helypénzről szóló szabály 
rendeletet. — Elfogadtatik.

14. Szebastian János számvizsgáló bizott­
sági tag jelentése, az általa felülvizsgált alapok­
nak 1892. évi állásáról. — Tudomásul, napidijai 
k iutalványoztatnak.

iö. Risztics János számvizsgáló bizottsági 
tag hason jelentése. — Tudomásul, napidijai ki- 
utalványoztatnak.

16. Ugyanannak hiv. jelentése a Bene Dezső 
ellen elrendelt fegyelmi eljárás jelenlegi állásáról 
— A polgármester jelenti, hogy kénytelen volt 
a főszámvevöt felfüggeszteni. A közgyűlés elha­
tározza, hogy uj főkönyvet kell nyitni s meg­
bízza a polgármestert a pályázat kiírásával.

17. Dr. Grandjean József vár. ügyészünk 
hiv. jelentése, a Bukovits Gyula féle per jelenlegi 
állásáról. — Az ügyés jelenti, hogy a város 
ezen pert a második fórum előtt is megnyerte. 
Tudomásul vétetik.

18. Grandjean Lipót vár. dijnok és társai 
kérvénye napidijaik felemelése iránt. — A városi 
tanácsnak kiadatik.

19. Fritz János helyettesített kórházi gond­
nok hason kérvénye. — Eiutasittatik.

20. Popovits Sándor vár. rendörörmester 
kérvénye jutalomdij elnyerése iránt. — 30 frt 
jutalomdijban részesittetik.

21. Tyurcsin Szvetozár helybeli lakos kér­
vénye községi pótadó elengedése iránt. — Ei­
utasittatik.

számú

22. Dr. Weiterschan József kérvénye négy­
heti szabadság megadása iránt.

23. Polgármester hiv. jelentése, mely szerint 
Rottenberg Jakab városi adóügyi előadó ellen 
zugirászat miatt a fegyelmi eljárást elrendelte. 
— Tudomásul szolgál.

Megadatik.

s

1 „TOROHTiL” TiffiiJA.

A szundikáló ember.
Irta: Kovács Dezső.

Az én eleven kis Erzsi húgom — oh mon- 
sieurs milyen szemei lesznek — a kezembe 
nyomta az emlékkönyvét azzal a határozott kíván­
sággal, hogy írják belé valamit.

Ki nem állhatom az emlékkönyveket, sőt 
gyűlölöm; természetesen sokkal szelidebb ter­
mészetem van, mintsem ezt meg mertem volna 
mondani Erzsikének.

Elhatároztam, hogy behunyom a szememet, 
összeszoritom a fogamat s — írok belé.

Ho 1 Megállj ! Halt, werda !
Könnyen megeshetik, gondoltam magamban, 

hogy te valaha nagy költő leszel, úgy vigyázz, 
hogy a mit ma írsz, akkor is becsületedre váljék, 
ha majd Erzsiké az unokáinak fogja mutogatni.
— „Már akkor is látszottak az oroszlánkörmök I“
— Ah, ez kell nekem! (Soha életemben oroszlán- 
körmöket nem láttam )

Elhatároztam, hogy verset irok. — Megjegy­
zendő, hogy sohase írtam verseket — nem az 
szokott kijönni belőlük, amit én akarok s ez 
utóvógre is elkeserítő dolog.

Kimentem a mezőre hangulatot keresni, 
azonban nem találtam.

A patak mellett egy ur horkolt. Ennyi volt 
az egész. Nekem eszembe jutott, hogy ezt az 
embert egyszerűen berúghatnám a vízbe és az 
ördög se látná meg.

En azonban ezt nem cselekedtem meg s 
ezért igen becsületes embernek érzem magamat. 
Manapság elég, ha az ember nem sikkaszt és 
nem visz végbe gazemberségeket - ez elég arra, 
hogy becsületes embernek tartják.

1893. szeptember 26.TsroHtái,
A német-párdányi községház és Tomáse- 

vácz belvíz levezető társulat hivatalos helyiségei­
nek megtekintése után d. u. 5 órakor, a jelen­
voltak lelkes éljenzései közt indult el Rónay 
Jenő főispán, Gyertyánffy tb. aljegyző és Keresz- 

alszámvevő kíséretében.
— Uj kanonok. A esanád-egyházmegyei 

második kanonoki állásra — mint hírlik — a 
híres történet tudós, dr, Szentkláray Jenő 
török-becsei plébános van kiszemelve. Szentkláray 
kineveztetóse esetén a püspöki iroda igazgatói 
állást is elfoglalná, mely évek óta betöltetlen.

— Tanítók gyűlése. A délmagyarországi 
tanító egylet t.-kanizsai fiókköre őszi közgyűlését 
október hó 11-én O Bessenyőn fogja megtartani. 
A gyűlésen a fiók-egylet tagjai és 
barátai szívesen láttatnak. A gyűlés tárgyai: 
1. A gyűlés megnyitása. 2. Tudósitó választás. 
3. Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölésé. 4. Elnöki 
jelentés. 5. Eötvös-alap. 6. Előadások. 7. Indít 
ványok. 8. Tagdijak beszedése és a gyűlés be­
rekesztése

24. Polgármester jelentése a folyó hó 19 én 
tartott váratlan pénztári rovancsolás eredményéről. 
— Minden rendben találtatott.

25. Strus Bodog számvizsgáló bizottsági tag 
kérvénye érdembe hozott napidijai kiutalványozása 
iránt. — Kiutalványoztatnak.

26. A legtöbb adót fizetők névjegyzékének 
kiigazítására bizottság küldetik ki, melynek 
tagjai: Vécsey István, Szalay József, Ristics
János.

tes

HÍREK.

- Miniszteri elismerés. A vallás és köz­
oktatási miniszter Dessewffy Sándor püspök­
nek azon áldozatkészségéért, melylyel a szegedi 
kir. katholikus tanítóképző intézet czéljaira 37,000
frtot adományozott, elismerését és köszönetét 
nyilvánította. Ezen elismerést a hivatalos lap 
legújabb száma közli.

— A főispán hivatalos körúton.. Példány­
ból írják lapunknak: Rónay Jenő főispán 
ellenőrzési jogából kifolyólag a megye összes 
járási szolgabirói hivatalokat s illetve az azok­
nál alkalmazott tisztviselők működését a legszi­
gorúbb vizsgálat tárgyává téve, e hó 23-án dél­
után táviratilag értesítette a párdányi szolgabirói 
járás főszolgabíróját, hogy f. hó 24-én oda fog 

Idő rövidsége miatt nagyobb-

taniigy

— A fegyelmi iigy vége. A földmivelós 
ügyi miniszter a fegyelmi bizottság azon hatá­
rozata, mely szerint Dániel Béla, a felső­
torontáli ármentesitő társulat igazgatója 500 frt 
pénzbírságra Ítéltetett, helybenhagyta. Ezzel be 
van fejezve az ügy, mely néhány hónap előtt 
annyi port vert fel.

— Kolera. Ma ismét két koleragyanusérkezni.
szabású fogadtatás előkészítése lehetetlen lévén, 
a délelőtti vonattal érkező Rónay Jenő főispánt 
és kíséretét a pályaudvarnál Hertel en dy Imre 
főszolgabíró, ifj. Steinbach Antal szolgabiró, 
M i s i t s János gör. kel. szerb plébános, S t a s s i k 
János n.-párdányi és Fohsz György szerbpárdá- 
nyi községi jegyzők, Petorvics János járási 
orvos, Kubányi János gyógyszerész, takarék- 
pénztári igazgató, Petrikovics Róbert igaz 
g:tó, mérnök, Szia de k János nagykereskedő, 
Német- és Szerb Párdány községek elöljárói és 
képv. test. tagjai fogadták. A lelkes éljenzéssel 
fogadott főispánt Hertelendy Imre föszolgabiró 
rövid, de az őszinte tisztelet és szeretet szavai­
val üdvözölve, a harmincz díszes fogatból álló 
menet első sorban a községben felállított gözfer- 
tötlenitő állomáshoz indult, mely tudtunkkal az 
első hason állomás e megye területén, a melynek 
beszerzése csakis az egészségügy fontosságát tel 
jes mértékben felfogó és méltányló Hertelendy 
Imre főszolgabírónak és a járásbeli községek 
áldozatkészségének köszönhető.

Innen a menet Hertelendy Imre föszolga­
biró lakásához vonult, hol íőispán ur a tisztelgő 
küldöttségeket fogadta, 
tyánffy Jenő tb. aljegyző és Keresztes 
Aladár megyei alszámvevö afőszolgabiroság vizs­
gálatát megkezdték, melyet csakhamar a főispán 
személyesen folytatott és szakértelemmel beha-

annak ered

esetet jelentettek az alispáni hivatalnak. Ozorá- 
ról és Antalfalváról jelentenek egy egy kolera­

főorvos a helyszi-gyanus esetet. A megyei 
nére ment.

— Lemondás. A helybeli róm. kath. hit­
község által e hó elején választott karnagy, 
V e c s e g i J., Bécsből keltezett levélben beadta 
lemondását. A hitközség tehát legközelebbi gyű­
lésén uj regenschorit fog választani.

— Uj távírda. Lovrin községében távirda- 
hivatal áilittatott fel, mely folyó évi szept. hó 
15-én működését megkezdette.

— A Kokrliammer-eset — mely annak 
idején a jogi szaklapokban élénken volt tárgyalva, 
tegnap került a nagybecskereki törvényszék elé 
elbírálás végett. Az ügyről — térszüke miatt - 
csak lapunk holnapi számában hozunk tudósítást.

— Pályázat. A csákóval ra. kir. földm. 
iskolában egy ösztöndíjas gazdasági segédi 
állást töltenek be október hóban. Az 500 frt 
ösztöndíjjal és szabad 
segédállásra a pályázatok október hó 15-ig 
adandók be a földmivelésügyi m. kir. mi iszte- 
riumhoz czimezve.

— Pancsova a színészetért. Pancsova város 
intelligens lakossága szélesebb Körű mozgalmat 
indított meg oly czélból, hogy a város a délvi­
déki színi szövetkezetei erőteljesen támogassa. 
A mozgalom élén Mattan ovich Adolf polgár- 
mester áll, kinek meghívására a város intéző 
férfiai o hó 21-én gyűlést tartottak a megindí­
tandó akczió módozatainak megáliapitása czéljá- 
ból. Ezen gyűlésen kimondották, hogy a bérlet­
jegyzés könnyítésére fél bérletre is lehet jegyezni. 
Ezen félbórlet vagy a páros, vagy a páratlan

lakással egybekötött
Ezalatt Gyér

tóan és szigorral hajtotta végre 
ményeként teljes megelégedésének adott kifeje 
zést. A déli 1 és félóráig tartó vizsgálatot Her­
telendy Imre főszolgabíró vendégszerető házánál 
barátságos ebéd követte. Ebéd végeztével a fő­
ispán a helybeli gör. kel. szerb és róm. kath. 
német felekezeti iskolákat óhajtván megtekinteni, 
az együtt levő egész társaság kíséretében a gör. 
kel. szerb iskolába ment, hol a gyermekek m a 
gyár olvasása — s magyarról szerbre való 
fordításával teljesen meg volt elégedve.

le ebből a dologból? Én valóbanElhatároztam azonban, hogy erről az ember­
ről mesét fogok Írni. Utóvégre erre is lehet az 
embernek kapaczitása. Egy patak mellett szun 
dikáló nagy baj uszu emberben utóvégre is elég 
erkölcsi tanulság rejlik.

Én valóban olvastam is nem egy e fajta 
e preczedensekre támaszkodva a 

következőkben Írtam meg a horkoló ember tör 
ténetét:

nemvonnom
tudom, hogy van-e haszna, használható-e ez a 
mese igy, amint van. Nekem az volt a czélom, 
hogy Erzsiké előtt világosan álljon négy dolog, 
először is az, hogy ö igen kedves kis teremtés 
s másodszor az, hogy az olyan eleven kis terem­
téseket legjobban ékesíti, ha irántunk, a nagyok 
iránt bizonyos csodálattal viseltetnek, harmadszor 
az, hogy az ember valóban csak akkor érezheti 
magát egész nyugodtunk, ha a leczkéit jól és 
pontosan megtanulja, negyedszer, hogy a „rózsá­
nak tövise is van, nemcsak rózsája.“

A fentebbi mesével én ezeket czéloztam s 
valóban szép dolognak tartom, hogy egy patak 
mellett szundikáló nagybajuszu jókedvű ember 
ennyi erkölcsi tanulságot képes magában rejteni.

Mindezek oly világosan következnek a fen 
tebbi meséből, hogy én teljesen feleslegesnek 
tartanám külön „tanulságában Írni utána; vélemé- 
nvem szerint az csak rontaná a mese kerekded- 
ségét — s az ügyet kétes sikerűvé tehetné.

Ejnye-ejnye; kiabálni nem akartak, nehogy 
megijeszszék s nem tudták, hogy mi módon 
ébreszszék fel. — Óh jémini bizonyosan meg­
kapja a náthát!

Ezalatt azonban egy bárányfelhő, a mely 
épen nem volt jó barátja — Isten tudja miért 
— az emberünknek, lábujjhegyen felhágott az 
ég tetejére s ott megkért egy öreg szundikáló 
felleget, hogy legyen szives dörögjön egyet a 
kedvéért, mert ö nem ért hozzá. Az Öreg pil­
lantott egyet és durr! eldörögte magát. A bárány ­
felhő pedig egy esőcseppet pottyantott

y tetödes tetejébe,

históriát

Mese a szundikáló emberről.
— Erzsikének. —

Volt egyszer egy jókedvű ember, aki egy 
jóizü vasárnapi ebéd után elment a rétre a patak 
mellé s lefeküdt a szép zöld fűbe, még pedig 
oda, ahol legpuhábbnak látszott a hely és szépen 
elaludt.

A patak csendesen duruzsolt a fülébe, a 
virágokból pajkos kis manók kukucskáltak ki s 
nagy eperlevelekkel legyezgették az ón emberem 
arczáját.

Az ember a fülét se mozdította, úgy aludt; 
hüs árnyékok borullak reá s ez jól esett neki.

Nemsokára azonban esteledni kezdett; a 
fűzfák közül jó hideg szellő indult, amely csak 
amúgy fujdogálta a mi emberünk nagy bajuszát. 
Bizonyos volt, hogy ha fel nem ébred és be nem 
megy, náthát kap.

A manók barátai voltak; nem szerették 
volna, ha igy történik a dolog. Elkezdették hát 
fűszálakkal csiklandozni az orra alatt s lejebb a 
bajuszát. A bajusz helye pedig ugyancsak csik­
landós egy hely!

A mi emberünk azonban azt mondotta: 
Hápczi! — Prüszkölt egyet, hogy a manók mind 
hanyatt estek tőle, de nem ébredt fel.

Ez valóban szép mese !
Minthogy azonban, tisztelt puplikum, gyakor 

latlan meseiró vagyok, tisztelettel kérdem — 
vájjon nem kellett volna-e valami tanulságot

a mi
emberünknek épen 
akkorát — hogy nagyott ne mondjak — mint 
egy palacsinta.

Bezzeg felugrott erre a mi emberünk s úgy 
bekotródott a házba, mintha soha künn se lett 
volna,

az orra

m
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1893. szeptember 26 MTorostái. ir*f8számú előadásokra fog vonatkozni. A bérletgyüjtós 

ozóljából pedig több bizottságot választottak, mely 
bizottságok meghatározott idő és sorrendben 
fognak működni. Az eddig bejelentett 1500frtnyi 
bérletből eddig 750 frt van még.

— Temes-szaMlyozás. A földmivelési m 
kir. miniszter 50.621. szám alatt küldte le a 
Temes-szabályozás terveit s igy a munkálatok 
legközelebb veszik kezdőtöket. A tervezet 
rint Pancsova város i 00.000 írttal, a miniszter 
pedig saját tárczája terhére 35.140 frt 53 krral 
járul a költségek fedezéséhez.

Fogas kérdés. Csinos fiatal menyecske áll a kapi­
tány előtt. Lakásügyben jött, nem ritkaság az ilyen tájban.

— Megkérem a kapitány urat ki kell-e énnekem hur- 
czolkodnom, azt mondta a háziasszony, hogy menjek.

Szabályszerűen történt a felmondás ?
Az asszony kacsint egyet a szemével, egy kicsit neki 

pirulva válaszolja.

7. Urbán Péter ur, 4 é. n k fv 
len“, kék test, fehér ujj, fehér sapka. ' ”

8. Lázár Béla fhd.
A pártok gyűlése.

Budapest, szeptember 25. (A „To­
ron tál“ eredeti távirata.) Az ország­
gyűlés függetlenségi pártja tegnap 
este értekezletet tartott, melyen J u s z t h 
Gryula elnök azzal kezdte beszédét, hogy 
az alkotmányt veszedelem fenyegeti. (?) 

S z a 1 a y Károly indítványozza, hogy 
borossebesi és kőszegi eseményekre való 

tekintettel Eötvösékkal mindenáron ki kell 
egyezniük.

Helfy Ignácz melegen pártolja az 
indítványt és kijelenti, hogy a két párt­
nak a reakczió ellen okvetetlenül egye­
sülnie kell.

Többek felszólalása után a független­
ségi párt a kibékülés létrehozása czéljából 
hattagú bizottságot küldött ki, egyúttal 
elhatározta, hogy a közjogi ellenzék összes 
fagjaihoz felhívást intéz az egyesülésre.

Budapest, szept. 26. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A nemzeti párt tegnapi 
értekezletén Apponyi Albert gróf ki­
jelenté, hogy ragaszkodik a kormánynyal 
szemben eddig követett politikájához. Ap- 
ponyit megelőzőleg Horánszky szólalt 
fel, élesen nyilatkozván a borossebesi és 
kőszegi király válaszokról. — A pártérte­
kezleten megjelent az újonnan belépett 
Zichy Jenő gróf is, kit a párttagok 
ováczióval fogadtak.

ur, 5 é. P- m. „Ra-dován“. i
III. Ügető verseny.

1. Rónay Jenő ur nevezése, 
p. k. és „Tánczos“ 6 é. p. k.

2. Daniel Ferencz 
kancza, b) 3 ó. deres her.

3. Selymes Gusztáv ur nevezése, a) Lira“ 
5 é. sárga, b) „Pille“ 5 éves pej kancza.”

4. Botka Béla ur nevezése, a) „Ladv“ Q é s. p. k., b) „Sólyom“ 6 é. m. p. k 7

5. Rohonezy Gida ur nevezése, a) Táta“
5 é. f. k., b) „Nelii“ 5 ó. p, k. n '

„Kígyó“ 7 é.

ur nevezése, a) 4 é. v. p.
sze-

a

IV. Sikverseny tiszteletdij és 100 korona 
2400 méter. ’

1. Sólymos Gusztáv ur, 4 ó. v. p. k. „Far­
sang“, piros test, fekete ujj és sapka.

2. Br. Baich Iván ur 6 ó. s. k. fv. „Csalfa“, 
kék test, sárga szalag, sárga sapka.

3. Urbán Péter ur, 4 é. p. k. fv. „Hitetlen“, 
kék test, fehér ujj és sapka.

4. Urbán Péter ur, ids. p. k. fv. „Ella“, 
kék test, fehér ujj és sapka.

5. Vinczehidy Ernő ur, ids. s. p. h. fv. 
„Cornelius“, fehér test, fehér sapka, piros kék 
szalag.

— Nem épen, mert az asszonyurabiztatott, 
hogy maradjak tovább.

— Szenzácziós táviratok. A Magyar Hir 
lap, ez a kitünően szerkesztett és rendkívül elter 
jedt fővárosi napilap, amely a hirlap-irodalom 
terén már annyi fontos és üdvös újítást terem 
tett, most még az előfizetési felhívásokban is 
roppant kedves és szellemes újítással lepte meg 
a hirlap-olvasö közönséget. Előfizetési felhívását 
most zárt, lepecsételt telegrammokban küldötte 
szét. A telegramra igy hangzik:

A Magyar Hírlap értesülései. Budapest köz­
pont, szeptember. Magyar Hírlap teljesen függet 
len, szabadelvű, legterjedelmesebb, legolcsóbb 
napilap. Tudósítói az ország minden községében. 
Képviselői a külföld minden városában. Legtöbb 
távirati hire, telefonösszeköttetése. Politikai 
értesülései, kereskedelmi, gazdasági, ipari börzei 
tudósításai: gyorsak, kimerítők. Két eredeti 
regényt, több tárczát közöl mindennap.

Minden előfizetőnek bármely kérdésben 
iugyen válaszol a szerkesztői üzenetekben.

Még e hónapban megkezdi a leghirnevesebb 
franczia iró, Uhuét György, egy érdekfeszitö 
regényét. Egyúttal egy Kiváló magyar iró eredeti 
regényét adja közre. Kiadóhivatala pontos, lap 
nem késhetik. Évben kétszer legalább, de több 
szór: meglepetésben részesíti olvasóit. Most belépő 
előfizetőknek is karácsonykor nagy, színes, gaz­
dag albumot ad ingyen. Egyet nagyoknak, egye; 
kicsinyeknek. Hónap minden napjától lehet elő­
fizetni. Czim: Magyar Hírlap, József-körut 47 
Olvasók gyermekei Kis Világ képes heti gyer­
meklapot kapnak évnegyedre 

— Előfizetési ár:

% .

6. Rohonezy Gedeon ur, 5 é. s. k. fv. 
„Exact“, fehér-kék csikós test, égszínkék sapka.
V. Akadályverseny tiszteletdij és 

200 korona, 3200 méter.
i. Gyertyánffy Jenő ur, ids. s. p. b. fv. 

„Hajnal“, kék-sárga koczkás test, vörös ujjak és 
sapka.

2. ifj. Csávossy Gyula fhd. ur, ids. p. k. 
„Exact“, sárga vörös szaliag, egyenruha.

3. ifj. Csávossy Gyula fhd. ur, 4 é. p. k. 
„Híres II.“, sárga-vörös szaliag, egyenruha.

4. Fleischmann Móricz kap. ur, ids. p. h. 
„Tallikó“, egyenruha.

5. Urbán Péter ur, ids. p. k. fv. „Elia“, 
kék test, fehér ujj, fehér sapka.

6. Urbán Iván ur, ids. p. k. „Komám- 
, fehér test és sapka, kék ujjak.

7. Rohonezy Gedeon ur, ids. f. k. fv. 
„Norma“, fehér-kék csikós test, égszínkék sapka.

Krieghaiumer kinevezése.
Budapest, szept. 26. (A „T o r o n t á 1 “ 

eredeti távirata.) Krieghammer lovas­
sági tábornok hadügyminiszterré történt 
kinevezését a magyar és osztrák hivatalos 
lapok ma közlik.

Merénylet egy tábornagy ellen.
Budapest, szeptember 26 (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Barczelonából sürgönyzik, hogy 
egy katonai díszszemlén merényletet követtek 
el Martinez Campos tábornagy ellen. Bombát 
dobtak a lába elé. A tábornagy jobb ke­
zén és lábán megsebesült. Hadsegéde 
és két ember könnyű, egy csendőr pedig súlyos 
sebet kapott. A nép lelkesült óvácziókban része­
sítette a tábornagyot A bomba, amelylyel Marti­
nez Campos tábornagyot megsebesítették, dina- 
mittal volt megtöltve. A tábornagy sebeinek 
bekötése után még aznap este részt vett a mű­
vészeti és irodalmi kongresszus megnyitásán. A 
merénylet tettesét egy munkás személyében le­
tartóztatták és hadi törvényszék elé fogják 
állítani.

1

I
ÉíS
f

asszony“

iVI. Mezei gazdák versenye.
. VII. Akadályverseny tiszteletdij 

800 korona. 4000 méter.
é s

öt ven kraj-
Félévre 7 frt. 1. Lázár Béla fhd. ur, 5 ó. p. m. „Ra-czárért.

Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt 20 
kr. Egy szám ára Budapesten 4 kr.

A „Magyar Hírlap“ belső dolgozótársai a 
következők : Ambrus Zoltán, Bariba Miklós, „Be­
nedek Elek, Bródy Sándor, Bródy Ernő, Éber 
Antal, Fenyő Sándor fel. szerk., Fenyő Ernő, 
Fischer Ferencz, Földes Géza, Gárdonyi Géza, 
Gaibel Arnold, W. Gosztonyi Oszkár, Grosz 
Dezső dr., György Endre, György Lajos, Haj­
nal István, Heltai Jenő, Horánszky Nándor, 
Horváth Gyula főszerk., Janovics Pál, Kohn 
Dávid, Kovács Lörincz, Kőrösy László dr., 
Kürthy Emil, Lövik Károly, Márkus Miksa, 
Margitay Zoltán, Pékár Gyula dr., Petelei Ist 
ván, Poliák Illés dr., Prém József, Sajó Aladár, 
Steiner József, Szemera Attila, Szerdahelyi Sán­
dor, Szeredai Leó s. szerkesztő, Szomory Dezső, 
Szörényi Tivadar dr., Tóth Béla, Tutsek Anna.

dován.“
2. Ifj. Csávossy Gyula fhd. ur, 5 é. sp. k.

„Hajrá.“
3. Ifj. Csávossy Gyula fhd. ur, 4 é. p. k. ■I s

„Hires II.“
' 5-4. Kloth Alajos fhd. ur, ids s. h. fv. 

ur, ids. p. h. fv.
„Vigasz.“ I

5. Kloth Alajos fhd.
„Regent.“ -f

6 Rohonezy Gedeon ur, ids. f. k. fv.
I„Norma.“

Táviratok. A párbaj ellen.
Budapest, szeptember 26. (A „To­

rontál“ eredeti távirata.) A főváros leg­
közelebbi közgyűlésén Rózsavölgyi 
Manó dr, indítványozni fogja, hogy Buda­
pest közönsége kérje fel a kormányt és 
képviselőházat arra, hogy a rágalmazás és 
becsületsértés büntetési tételeit szigorítsák, 
mert csak ezáltal fosztható meg a párbaj 
a szabadalmazott bűntény jelle­
gétől.

*
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Értekezlet az elnöknél.
tBudapest, szept. 26. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) A tegnapi képvise­
lőházi ülés után Bánffy Dezső báró kép­
viselőházi elnök hivatalos helyiségében a 
pártok vezérei értekeztek s ott megállapí­
tották a napirendet. E szerint az expo- 
sét szerdán terjesztik elő.

Wekeríe Sándor miniszterelnök fel­
említette, hogy hallotta, hogy a kőszegi 
és borossebesi királyválaszok ügyében töb­
ben interpellálni akarnak.

Apponyi Albert gróf kijelentette, 
hogy igenis úgy van. Ok közjogi (?) és 
nemzetiségi (?) sérelmet látnak a válaszok­
ban s óhajtja, hogy a kormány az inter- 
pellácziókra tárgyalást tűzzön ki.

Ez a nyilatkozat megmosolyogtatta 
Wekerlót. Az eszmétől — úgymond — 
nem idegenkedik, de arra más formát kell 
keresni, nem ilyen szokatlant és szabály­
elleneset.

I
I

Sok százezer ilyen telegrammot küldött 
szét a „Magyar Hírlap“ egész Magyarország 
minden részébe; képzelhetni, hogy ezek a teleg- 
rammok nemcsak szellemes formájuknál, hanem 
tartalmuknál fogva is — minthogy ilyen kedvez­
ményeket és ilyen lapot Magyarországon az 
olvasóknak még sohase nyújtottak — milyen 
óriási szenzácziót keltettek mindenfelé.

:,i

A kolera.
Budapest, szept. 26. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Tegnapelőtt déltől teg­
nap délig négy kolera betegedés fordult 
elő. Ellenben ez idő alatt hatan haltak 
meg a régebb idő óta szenvedő kolera­
betegek közül.

SPORT. í
— Lóverseny. Az október 8-án Nagy 

becskereken rendezendő lóverseny iránt naprói- 
napra nagyobb az érdeklődés. A vármegyének 
úgyszólván minden urlovasa siet részt venni a 
versenyeken. Az eddigi nevezéseket a követke­
zőkben közöljük:

Nevezések. Nagybecskereki őszi verseny 
1893. október hó 8-án.

I. Mezőgazdák

F.
A bécsi anarchisták,

Budapest, szept. 26. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Bécsből jött táviratok je­
lentik, hogy az anarchisták ellen a leg­
szigorúbban folytatják a vizsgálatot. Eddig 
kiderült, hogy az anarchisták a rendőrség 
ellen terveztek merényletet.

re

! ■versenye.
II. Gátverseny. 200 k. 2400 m.

1. Gyertyánffy Jenő ur, idős s. p k. fv. 
„Hajnal“, kék-sárga koczkás test, vörös ujj és 
sapka.

is:

De ha a kormány maga jelenti ki, 
íogy tárgyalni kívánja az interpellácziót! 
mondta Apponyi.

Nem lehet — felelt Wekerle, a jobb 
ormát kell keresni.

ISztrájk.
Budapest, szeptember 26. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Lensböl távirják, hogy az ottani szén 
munkások között tegnap semmiféle sztrájkoló cso­
portot nem láttak. A bókebiró hirdetményileg 
tette közé, hogy a bányamunkások kívánságaikat 
terjesszék elébe.

2. IQ. Csávossy Gyula fhd. ur, idős p. k. 
„Exact“, sárga-vörös szalag, egyenruha.

3. Ifj. Csávossy Gyula fhd. ur, 4. ó p. k. 
„Hires II.“, sárga vörös szalag, egyenruha.

4. Fleischmann Móricz kapit. ur, idős p. k. 
»Tanikó“ egyenruha.

5. Báró Baich Iván ur, 4 é. s. k. fv. „Li- 
dércz“, kék test, sárga szalag, sárga sapka.

6. Rohonezy Lőrincz ur, 5 é. s. k. „Hab­
leány“ fehér-kék csikós test, kék sapka, lovag, 
tulajdonosa.

:
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Végre abban állapodtak meg, hogy 

egy külső kérvényt fognak a királyvála-
azt fogják tár-

14í H.6 I
szók ügyében benyújtani s 
gyalásra kitüzetni.

§•Ja
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
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tán 65 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi 
junius hó 13. napjától járd 6 százalék ka­
matai és eddig összesen 32 frt 77 krban 
biróilag már megállapított költségek 
jóig Kismarghtán a községháza előtt leendő 
eszközlésére 1893. évi október hó 3-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. tcz. 
107. §-a értelmében készpénzfizetés inéi­

ból álló ingatlanságai 1893. évi október j lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
hó 3-án d. e. 9 órakor a városházi épület el fognak adatni.
II. tanácsnoki irodában nyilvános magán 
árverés utján eladatni fog.

Árverelni szándékozók 110 forintnyi 
bánatpénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Az áiverési feltételek az árverés nap­
jáig a városházépület II. tanácsnoki iro­
dában naponta megtekinthetők. Miután a folyó évi szeptember 21-re

Kelt Nagybecskereken, 1893. évi szép- egybehívott társulati közgyűlés, az ártér- 
tember hő 22-én. birtokosok határozatképes számban meg

Zacharias József^ nem jelenése miatt megtartható nem volt,
a folyó évi szeptember hó 2-án 414, sz. 
alatti meghívóban felvett napirend fentar- 
tása mellett a társulati alapszabályok 10. 
§-a értelmében az ujabbi közgyűlés meg- 

Révaujfalu község képviselő testületé, tartására a határidő folyó évi október hó 
a község belterületén 5 mély kút furatását 7-ik napjának délelőtti 11 órája a társulat 
határozta el. hivatalos helyiségeiben kitüzetik és melyre

Felhivatnak vállalkozók, hogy azok a t. ez. ártérbirtokosok oly kijelentés mei- 
furásaira vonatkozó ajánlataikat jelen lett tisztelettel meghivatnak, hogv 
hirdetmény megjelenésétől számítandó 14 j közgyűlésben a jelenlevők határozni fognak, 
nap alatt a község elöljáróságához benyuj Párdány, 1893. évi szeptember hó 21.
tani szíveskedjenek. TíMiiCZ SZatíliOZÓ ÍS MmleíiZElÓ társtól,

A vállalkozók kívánságára a feltété- . Elnök ur megbízásából:
lek megküldetnek. - ... ... .. . .,

1cnQ , . . í^etzMltovits Ffcoberi,Kelt Jtíevauifalun, 1893. évi szentem- . , . ’bér hó 19 én. tóra' '«»**»*.

(590-2.2)

S rveréel liirdetmény.
1074. és 1086. árva. sz. 1893.(595 -3.1)

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye perjámosi járás 

Szentpéter községében, két évi időtartamra 
egy 400 frt évi fizetéssel javadalmazott 
községi irnoki állás rendszeresittetvén, a 
melynek betölthetése miatt pályázatot hir­
detve felhívom azokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy kérvényeiket folyó 
évi Október hó 10-ig a perjámosi főszol - 
gabirósághoz adják be.

Kelt Perjámoson, 1893. évi szeptem­
ber hó 23-án.

7584. szám 1893.

Nagybecskerek város tekintetes árva­
székének 1893. évi szeptember hó 19 én 
1074. és 1086. szám alatt kelt határozata 
alapján ezennel közzététetik, hogy kk. 
Nagy Iván István tulajdonát képező Nagy- 
becskerek községi 2011. és 2022. számú 
tjkönyvben 2034. és 2035. öi. szám alatt 
a Losonczi utczában fekvő ház és beltelek-

ere-

venni szándékozók

Alibunár, 1893. évi szeptember hó 17.
GyertyáníTy,

főszolgabíró.
Gciláintíii Ferencz

kir. jbirósági végrehajtó.
(675—3.3)

Pályázati hirdetmény
Torontálvármegye pancsovai járásába 

kebelezett Dolova községében üresedésbe 
jött segédjegyzői állás betöltésére a vá­
lasztás a nagyméltóságu m. kir. belügy­
minisztérium által 1888. évi junius 9-én 
35988. IV. 6. sz. a. jóváhagyott megyei 
szabályrendelet alapján folyó évi október 
hó 24-én délelőtti 10 órára a dolovai köz­
ségi irodába tűzetik ki.

Ezen állomás jövedelmezése a követ­
kező: évi 400 frt készpénzfizetés, 60 írt 
évi lakbér.

12008. szám 1893. (592—1.1)459. számhoz 1893.

Meghívó.

vár. II. tanácsnok.
4578. kig. szám 1893. (589—3 1)

Pályázati iiirtietméuy.

Pályázni kívánók felhivatnak, misze­
rint fent hivatott megyei szabályrendelettel 
előirt minó'sitvényüket, erkölcsi magavise- 
letüket és nyelvismeretüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt folyamodványukat folyó 
évi október hó 20-ig hozzám nyújtsák be, 
mert a később érkező kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

A dolovai lakosok szerb- és román 
nyelvűek lévén, ezen nyelvek az állam-1 
nyelv melletti tudása — mi okmányokkal 
igazolandó — az illető pályázónak elsőbb­
séget biztosit.

Pancsova, 1893. évi szeptember hó 11

ezen

Jegyzősegédet kéréséiA községi elöljáróság.
(593- 1.1)

írvciési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. ny61* állandóan.

• évi LX. tcz. 102. § a értelmében ezennel Javadalmazás: havi 25 frt készpénz,
Hadoszavlyevles, közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. azonkívül ingyen reggeli és szabad lakás 

főszolgabíró. törvényszék 1893. évi 8482. sz. végzése fűtéssel, világítás, ágynemű és mosás
1 tkezteb n dr. Stern Lázár ügyvéd nélkül.

képvis 1 Rolyanacz Szovra javára Megbízhatóság, tisztességes magaviselet
Zsivkov Száva és Aradjenin Jelena ellen gzorgai°m kívántatik, mely utóbbi után 
65 frt s jár. erejéig foganatosított biztosi- mellékjövedelemben részesül. Aján­
lási végrehajtás utján lefoglalt és 408 frtra latok hozzám küldendők és az állomás 
becsült lovak, kocsik, búza és egyebekből rögtön elfoglalható.
álló ingóságok nyilvános árverés utján Csőszteleken, 1893. évi szeptem-
eladatnak. bér hó 20 an.

Mely árverésnek 
járásbíróság 2084. 1893.

465. szám 1893
Alólirottnáí egy a jegyzői teendőkben

jártas fiatal ember azonnal alkalmazást

4 8. B. v. k. sz. 1 9ö. (594—i.i) kö

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik

tetes nagybecskereki kir. járásbiróságnak 
a893. évi 8221, 7563. és 7165/p. szám a. 
kelt végzése folytán Pleitz Fér. Pál nagy­
becskereki lakos részére, Hadfy Döme 
végrehajtást szenvedő nagybecskerei lakos­
nál 86 frt 05 és 36 forint 22 kr. tőke és 
jár. iránti kielégítési 
1893. évi

í

miszerint a tekin

Adíím Mátyás.
jegyző.

az alibunári kir. 
sz. végzése foly- (584 — 3 2)végrehajtás utján 

augusztus hó 26-án lefoglalt és 
1404 frt 50 krra becsült 2 ló, lószerszám, 
parasztkocsi, 1 hintó, 1 tüzmentea pénx- 
szekrény és szobabútorokból álló ingóknak 
Nagybecskereken végrehajtást szenvedő la 
kásán birdi árverésen készpénz fizetése 
mellett leendő eladatása 1893. évi október 
hó 4-ik napjának délelőtti 10 órára 
tett ki, a
végzés folytán.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
ingóságok vételárából a 

megelőző kielégi- 
ha részükre

i 4338. szám 1893. (598 3.2)

s
fi

. Torontálmegye alibunári járásába kebelezett Petrovoszelió község 
m erk. testület tulajdonát képező’itj0““*1 ueieioeu iu órára tüze- 

folyó évi 8626/p. sz. jbiióaagi

6 szántó és legeiéből álló 
2500 lxold.3a.3rI föld.Tolrto3s:é,3a.sűs
újbóli felmérésével és a szántóföldnek 2 holdas parczellákba való felosz­
tásúval valamint, a megyei épitkezési szabályrendelet 1. §-a szerint az utczák 
és építkezési vonalak megállapításával járó mérnöki munkák biztosítása 
czéljából folyó évi szép ember hó 30-ik napjának d. e. 10 órakor Petro- 
voszelió községházánál zárt Írásbeli versenytárgyalás fog megtartatni.

Melyhez vállalkozni kívánó szakemberek (kik az 1299. 30.511. kgv. 
számú törvényhatósági határozat szerint csak okleveles mérnökök lehetnek) 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a szabályszerűen kiállított zárt aján­
latokhoz a 10 /0-nyi bánatpénz is csatolandó. - Feltételként közöltét*, 
h°wn 1 összes földbirtokáról egy térkép s azonkívül az ebből egye­
sek által uzurpált minden egyes parczelláról külön-külön térkép készítendő, 

^td UzmPá1n8okl Perelhetők legyenek. Az utczák és épitkezési 
hóin z pedlg a K^ eVd kataszteri térk^pbe lesznek berajzolandó^ Vál- 

ez.en munkához a községtől csak ingyen előfogatokat és a felmé-
8ZU a ge * a^D5'85°* kapja, a többi segédeszközöket sajátjából elő- 
17 y.* a e n munkáját biróilag hitelesítőim tartozik
Kelt Petrovoszelíón, 1893. évi szeptember hó 17 én.

ti

elárverezendő 
végrehajtató követelését 
téshez jogot tartanak, de az, na 
a foglalás korábban eszközöltetett, a 
hajtási iratokból ki nem tűnik 
esetben is, ha elsőbbségük bérleti 
haszonbérleti

I í

Hi. végre- 
ugy az 

vagy 
ezen

*
I... . , ™*zonyon alapszik és

törvényes zálogjoguk a végrehaj ási jegy. 
zökonyyben meg van ugyan említve, azon- 
bán a követelés összege ugyanott kitüntetve 
nincs, miszerint az 1881. évi LX tcz 
111. § ához képest elsőbbségüket az árvei 
rés megkezdéséig alólirthoz egy példányban 
írásban adják be avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbbe bejelentett elsőbbségek végrehajtatótel?

Bem gátolván, igénylők 
fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt Nagybecskereken, 1893. évi 
tember hő 17 én.

I
♦ •b 4

8♦

♦a vételár

fc ászép- hSZa^oll,
jegyző.

SzeHsosáin.,•eI^iszto T~*óter
kir. bir. »biró.

végrehajtó.

Nyomatott * kiadó Pleitz Fér. Pálnál Nagyi kereken.

. .... —.CZ

1893. szeptember 26.Tbrontál.4
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